



23日，印度新德里，参与反强奸示威的民众与警察发生冲突。

2012年12月25日 星期二

编辑：姜士强

美编：金红

组版：洛菁

A28

世界齐鲁晚报

当地时间23日，印度总理曼莫汉·辛格发布谈话，呼吁参与反强奸示威的民众保持冷静。当天，数千名示威者不顾示威禁令，走上新德里街头继续抗议12月16日发生的公共汽车轮奸事件，随后与警察发生暴力冲突。

印反强奸示威演为暴力冲突

女学生遭轮奸引发大规模示威

16日深夜，6名男子醉酒驾驶一辆不当班的公共汽车兜风，途中搭载一名医学院女生及其男友。6名男子随后开始挑逗女孩，男友遭群殴后被关押在驾驶室，女孩则惨遭殴打和轮奸。40分钟后，凶手在一个偏僻地段将两名受害者剥光衣服扔下汽车后逃离。受害人随即报警，案件曝光后引发大规模示威。

警方和检察官说，这6人已经落网。案件发生后，印度政府承诺加强警察巡逻，确保女性返家途中的安全；在公共交通工具上安

装全球定位系统，增加夜班车车次，加快性侵案审理进程。

印度内政部长苏希尔·库马尔·欣德22日晚说，政府考虑对凶手处以极刑。依据印度现行法律，强奸犯最重判处终生监禁。

示威变为骚乱 记者中弹身亡

12月22日，印度警方公布了强奸案受害者的近况，但这没有平息人们的愤怒。警方23日禁止在新德里市中心举行5人以上集会，但仍有数以千计示威者涌入总统府至印度门一带。示威者多为大学生，还有家庭妇女以至儿童。他们要求政府采取更多措施

确保妇女安全，尤其是改善治安。

一些政府办公楼附近发生冲突，一些年轻人朝警察投掷玻璃瓶和石块，示威者掀翻一辆警车。路透社报道称，大约30至35人受伤，包括几名警察。

性犯罪同样在东北部曼尼普尔邦触发示威，人们23日在因帕尔镇抗议一名女演员险遭强奸。一名警方发言人告诉法新社记者，示威演变为骚乱，警察开枪，一名36岁的摄像记者中弹身亡。

此事尚未平息 再爆恶性案件

官方的档案显示，过去40年，印度的强奸案一直呈上升之势，

从1971年的2487例上升至2011年的24206起，警方接到的强奸报案平均每天超过66起。2012年还没有结束，新德里就已发生661起强奸案，平均每18小时发生一起，被冠以“强奸之都”的耻辱称号。

在各地都为日前新德里的强奸案感到愤怒之时，印度切蒂斯格尔邦又爆出一起未成年少女被强奸的案件。

据《印度时报》12月24日报道，案件发生在11月19日，这名少女等车的时候，一名她认识的年轻人人为她提供便车，但在路上强奸了她。另外几个人则拍摄了图片，还录制了视频。直到视频在村里传开，这名女孩的家人才知道此事。综合新华社消息

印度大都市强奸案件的高发、频发有其法律、经济、社会各方面的适宜“土壤”。首先，印度对强奸犯罪的打击不力。用来侦破和审判强奸案的《印度证据法》和《印度刑法典》分别是1872年和1860年的法律。一方面，法律条文中比较偏袒犯罪嫌疑人的取证和质证条款使得强奸犯罪的判决耗时良久。另一方面，案犯一般也就是被判入狱2—3年。

而在此期间，受害者及其家庭的工作、生活都受到极大影响。

其次，印度的城市化进程也在客观上起到推波助澜的作用。近年来，随着印度经济的发展，众多外来务工人员进入大城市打工。他们中相当一部分是抛家舍业、独自居在外的单身汉。他们大多从事简单体力劳动，收入较低，往往成为性暴力犯罪的潜在威胁。

此外，印度的社会环境对强奸犯的宽容也是一个重要因素。据统计，印度有70%的强奸案是发生在相识的人之间，比如亲戚、朋友或邻居。对此类事件，人们习惯性地偏向施暴者，而对受害妇女的道德意识，着装打扮等吹毛求疵。即使强奸犯被判入狱，出狱后很容易再找到一份工作，相比受害者，得到的惩罚明显轻得多。

新闻分析

“偏袒”罪犯 推高犯罪率

普京访印推75亿美元军售

因数千人示威改变与辛格会谈地点

据新华社12月24日专电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日到访印度，肩负两项重要使命：军售和贸易。这也是普京自今年5月重返克里姆林宫后首次访问印度。

普京访问为期一天，代表团中包括多名政府部长和军方官员。依照惯例，他与印度总理辛格的会谈地点应在首都新德里市中心的海德拉巴宫。不过，这次到访恰逢印度上周一起恶性轮奸案触发众怒，数以千计人在市中心区域示威，印度外交部随后改变会谈地点。

印度是俄罗斯传统盟友，同时是全球第一大武器进口国和俄制军工产品第一大买家。印度军事装备中大约60%至70%从俄罗斯进口。

近年来印度军方开始多样化采购渠道，一些西方武器制造商频频中标，对俄罗斯构成挑战。上月，美国波音公司击败俄罗斯米尔直升机制造厂，拿下一笔直升机采购大额订单。

俄罗斯国防部消息人士表示，普京此行有望达成超过75亿美元的军售。



期限多次推迟，至今未交付。近日，俄方向印海军订购航母，向俄方订购。

俄黑海舰队 前往地中海

据新华社莫斯科12月24日电 俄罗斯海军24日说，俄黑海舰队一支登陆舰编队当天在俄南部海域完成一系列战斗准备后，起程前往地中海。

俄海军透露，这支编队由“尼古拉·菲利琴科夫”号和“亚速”号大型登陆舰组成。按照计划，该登陆舰编队将在地中海东部海域与由“莫斯科”号导弹巡洋舰、“机敏”号护卫舰等组成的另一支黑海舰队编队会合。

俄国防部此前曾表示，俄海军北方舰队、波罗的海舰队和黑海舰队三大舰队的混合编队12月底前将在地中海叙利亚附近海域执行联合任务，一旦得到相关命令，可能执行从叙利亚撤离俄罗斯侨民的任务。

阿富汗女警 枪杀美国顾问

据新华社专电 阿富汗一名女警察24日在首都喀布尔射杀一名美国顾问，遭到逮捕。

阿富汗警方一名不愿公开姓名的高级官员告诉路透社记者，事发首都喀布尔的警察局总部，受害人是名男性，隶属国际安全援助部队。

这名官员说，这名美国顾问当时正进入戒备森严的警察局总部，那名女警察靠近他，拔出一把手枪，开了一枪。

阿富汗警方刑事调查部门主管穆罕默德·查希尔称这一事件为“内部袭击”，即阿富汗军警枪杀外国部队士兵。路透社报道，今年以来，国际安全援助部队至少52人死于“内部袭击”，这是首次由女性实施这类袭击。